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Герпетична інфекція є однією з найбільш розповсюджених інфекцій людини.  До 90 % 

дорослого населення земної кулі є носіями вірусу простого герпесу ( ВПГ ). Кожен рік 

герпесними вірусами інфікуються біля 20 мільйонів людей;  інфекції ВПГ займають у світі 

друге місце після грипу за показниками летальності ( 35,8 % ). Особливу актуальність 

проблема герпес-вірусної інфекції набула наприкінці минулого століття, що пов’язано зі 

зниженням рівня соціального захисту населення та незадовільними екологічними 

обставинами. Вищенаведене дозволяє вважати інфекції ВПГ важливою медико-соціальною 

проблемою, вирішення якої пов’язано з розробкою нових вітчизняних лікарських засобів для 

лікування герпетичної інфекції ( ГІ ). 

Для лікування вірусних інфекцій, які супроводжуються появою зовнішніх висипань, 

окрім системних препаратів застосовуються ЛЗ для місцевого лікування, що обумовлено 

високою концентрацією збудника ВПГ у місцях висипань, недостатністю місцевого 

імунітету та низьким рівнем продукції ендогенного інтерферону. Переважна кількість 

препаратів цієї групи представлена м’якими лікарськими засобами, до складу яких входять  

ациклічні нуклеозиди; проте, останнім часом до них спостерігається ріст  резистентності 

вірусів та збільшення частоти рецидивів ГІ. Найбільш перспективним напрямком лікування 

даних захворювань є поєднання імунотерапії з противірусними препаратами, зокрема із 

застосуванням індукторів інтерферону. Проте асортимент ЛЗ вказаних складів в Україні 

представлений лише одним препаратом – лініментом «Циклоферон» закордонного 

виробництва, що свідчить про необхідність розробки вітчизняних препаратів 

імуномодуляторів та індукторів інтерферону місцевої дії для лікування ГІ. 

Метою досліджень є розробка складу та технології МЛЗ у вигляді гелю для місцевого 

лікування герпетичних уражень слизових оболонок. В якості АФІ у склад протигерпетичного 

гелю запропоновано комплексне використання субстанції вітчизняного виробника  аміксіну 

– синтетичного низькомолекулярного індуктору інтерферону та хлорбутанолу – компонента 

із антибактеріальною, протигрибковою та місцевою аналгетичною дією. Аміксин реализує 

свою біологічну активність  за рахунок декількох механізмів одночасно, він ефективний та 

безпечний в комплексній терапії захворювань, сумісний з  іншими засобами для лікування 

вірусних і бактеріальних інфекцій. На фармацевтичному ринку України ЛЗ аміксину 

представлені тільки у вигляді таблетованої форми для орального застосування, тому 

розробка гелю на його основі є актуальною  і перспективною. Хлорбутанол виконує у складі 

гелю дві функції: виступає в якості АФІ достатньо потужної дії, та, враховуючи, що ГІ 

слизових часто супроводжується наявністю бактеріальной інфекції,  слугує консервантом. 

  При виборі основи гелю було досліджено сумісність АФІ  з різними 

гелеутворювачами: карбополом, натрію альгінатом, метилцелюлозою, натрію 

карбоксиметилцелюлозою. Результати дослідження показали, що введення аміксину і 

хлорбутанолу в гелі на основі вищевказаних гелеутворювачів, окрім метилцелюлози, 

призводило до руйнування гелевих систем. Тому в якості гелеутворювача було обрано 

метилцелюлозу. 

Наступні випробування будуть спрямовані на проведення подальших фізико-хімічних, 

реологічних та біофармацевтичних досліджень гелю для лікування герпетичних уражень 

слизових оболонок. 
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